讀經手冊
第一章　讀經的認識




　　一、讀經的重要： 

　　(一)能使人得救重生：聖經記載神救贖的信息，人因神的話產生信心，而因信基督耶穌能以得救。「但記這些事，要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子。並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命。」(約二十31)「你們蒙了重生，不是由於能壞的種子，乃是由於不能壞的種子，是藉著神活潑常存的道。」(彼前－23) 

　　(二)使人能明白神的旨意：聖經記載了神對信徒及教會所有的旨意，所以信徒要查考聖經才能明白神的旨意。「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義，都是有益的。叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」(提後三16－17) 

　　(三)能使信徒靈命長大「就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣，叫你們因此漸長，以致得救。」(彼前二2) 

　　(四)能使信徒生活及生命成聖「求你用真理使他們成聖，你的道就是真理。」(約十七17) 


　　二、讀經的態度應該如何？ 

　　(一)讀經前要求聖靈的光開啟我們的眼睛「求你開我的眼睛，使我看出你律法中的奇妙。」(詩一一九18)因為光明白字句是不夠的，我們需要聖靈的啟示才能得到信心及能力。 

　　(二)要有渴慕的態度就是愛慕神的話「就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣。」(彼前二2)要祈求聖靈把感動放在我們心中，能愛慕神的話。 

　　(三)將神的話晝夜思想「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福。」(詩一2)神的話若不經過默想就不能進入我們的心中，如此就無法結出生命的果子。 

　　(四)使它實現在我們的生活經驗中「惟有詳細察看那全備使人自由之律法的，並且時常如此，這人既不是聽了就忘，乃是實在行出來，就在他所行的事上必然得福。」(雅一25)信徒一明白神的話，在日常生活就要把它實行出來。否則，就是不順服，不順服的人必定不能蒙福。 

第二章　讀經的方法




一、讀聖經有那些方法？ 

　　(一)熟悉聖經 

　　首先信徒要按著時間和力量，定一個自己能達到的標準，每天按著次序讀聖經，目的是要對聖經的內容熟悉。初信者若是每天讀新約一章，舊約三章一年可讀一遍。其次神的話就是生命，所以背誦神的話，使信徒有神的話存在心裏，使他有信心和亮光。「當用各樣的智慧，把基督的道理，豐豐富富的存在心裏。」(西三16) 

　　(二)生命讀經 

　　生命讀經的方法，是藉著讀經來親近神，得生命供應，「人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裏所出的一切話。」(太四4)此種方法是注重得聖靈的感動和啟示，所以不重在解釋，故避免使用註釋書。對於初學者不妨以新約或詩篇、箴言為材料，按次序，每天讀一章或半章，一個字一個字慢慢的，帶著仰望主的心，留意聖靈的感動來讀；並找到有特別感動的經文，重複再讀並默想，用心靈與思想來接受神藉此段經文所給予的啟示、感覺及教導。試著利用這幾句經文化成對神的讚美、認罪、求告或代禱，並在日常生活中實行出來，每日從所讀的經文中選一節背誦。這種方法不注重進度，若有聖靈帶領可以停留，不必每天換新的經文，讀到味窮時再前進或更換。 

　　(三)研讀聖經 

　　聖經新舊約共有六十六卷，每一卷都有它的著者、受信者及主要教訓，我們可以查考知道其內容。聖經也記載許多聖徒的生平及對教會的信息，我們查考他們的生平可以得到神對待信徒及教會的原則。聖經中論到「天國」「永生」「罪」「世界」「肉體」「信心」「寶血」「聖靈」「禱告」。都有一定的意義，我們若把它們集合在一章分析，就可以清楚地了解其中的意義。一般初信者聖經根基及生命經歷不夠，無法自己研讀，最好找一些可靠的研經參考書，如此更可以更多的了解聖經。

第三章　讀經的實行




一、原則
　　(一)每日除晨更(生命讀經)外，花半小時來專讀聖經。
　　(二)每日讀經分速讀新約、速讀舊約、背誦新約聖經及默想四項。
　　(三)每日必須完成，時間不可多，也不可少。
　　(四)小組彼此督促，或由輔導考核。 

二、方法
　　1.生命讀經

(一)每日清早花二十分鐘按次序，從馬太福音起精讀新約一章。
(二)讀時用「心」、用「靈」，細細默想其中意思。
(三)把自己當作寫聖經者，或被論及者，如讀主登山寶訓時可把自己當作當時之聽者，讀書信時也可以把自己當作保羅，或保羅寫信的對象，總之要把自己調進去。
(四)在此時間中，把這一章新約讀上二、三遍，讀時宜慢不宜快。
(五)讀過二、三遍全章後，就把較能摸到你自己的那幾節或那一段，再重覆讀數遍，把它變成你的默想、禱告、讚美及心願。
(六)白天有空就思想今日所讀的。
(七)初信者最好選詩篇(箴言)或新約福音書開始。每天讀一篇(章)，較長的或分二、三次讀它。有時候也可一週讀一章，要盡量慢，讀到有心得為止。 

　　2.速讀新約

(一)讀時從馬太按次序下去，但與精讀新約之次序不可相混，必須分清。
(二)事先規定每日應讀之時間及章數。若每日一章，一年可讀完一遍。
(三)預備一本小新約，時常帶在身邊，在應讀時間之外，一有空就按次序讀它，到了晚上計算一下，若不足規定之數，則補足之。
(四)遇事忙時，許可延至次日，但必須補足之。
(五)也可以把新約分為二段，即歷史(太～徒)、書信(羅～啟)來讀，每段各讀數章。 

　　3.速讀舊約

(一)規定一個固定的時間及至少應讀的舊約章數。若每日三章，一年可讀完一遍。
(二)從創世紀按次序讀之，讀完一遍記下日期，再繼續第二遍。
(三)遇到事忙，當日的也得看完，不可延遲至次日，要養成這個習慣。
(四)讀時當熟記其中事實，不貪求解釋。
(五)如果想快速讀完舊約，可以把舊約分為三段，歷史書(創～斯)、經歷書(伯～歌)，先知書(賽～瑪)，每段各讀數章。 

　　4.背誦聖經

(一)每日規定一固定時間來背新約。
(二)先把應背的讀上十遍左右然後再背。
(三)背時必須一節、一句、一字的按序背下去。
(四)起先背時每日至少一節，以後可依個人能力斟酌加節。
(五)背新的經節時，每日至少一節，以後再加。
(六)背新的經節時，最好把前一日所背的經節複習。
(七)背完一篇或一段時，可以把整篇全部來背誦，全背熟了再背新的。
(八)不可因舊的忘記了而灰心。
(九)背誦經文：可以從重要經文開始，例如詩篇一、八、十六、二十三、九十一、一百、一百五十；馬太福音五、六、七章；約翰福音十五章；哥林多前書十五章；羅馬書二、三章；啟示錄二、三章。 

三、初步讀經方法實行試擬 

(一)每晨六時起算，然後有二十分鐘晨更，於晨更時舉行生命讀經。
(二)每晨從六時半起，照時間分配表讀經半小時。
(三)若早晨不能有一小時長之時間，則可將晨更與背誦聖經放在早晨，而將速讀新舊約放在白天舉行。 

四、默想聖經 

　　(一)什麼是默想？
　　讀聖經是我們的理智(悟性)明白神的真理，但這些真理唯有藉聖靈能力在我們裏面激起內在的信心，使我們得到真理的能力，如此我們才有能力行出來。
　　進入神的話有四個步驟：明白、相信、存記並默想。如此，神的話才能在我們心田中，發芽、成長及結出果子來。所以默想就是藉祂自己的話把心轉向神，努力把神的話接植於情感、意志和生命裏。默想也為禱告舖路，使經上所啟示的成全在我們身上。 

　　(二)如何默想？
1.晨更中的默想神的話，使我們與主有交通，我們在晨更讀經中，藉著聖靈感動的經文，在安靜中默想，使我們更深浸透在祂的啟示中。大衛說：「耶和華我的磐石、我的救贖主啊！願我口中的言語、心裏的意念(默想)，在你面前蒙悅納。」(詩十九14) 

2.在讀經、聽道及讀屬靈書報中，默想是取用神供應的方法。因為我們若沒有以安靜的心，在所聽見、看見的信息中尋求，聖
　　靈給我們個人的亮光和指導，我們就不能從上面活動得著神所要賜下的靈糧。正如以色列每人、每天要自己到曠野拾取自己所需用的嗎哪一樣。
　　一般原則是在讀經、看屬靈書刊時，在每一段結束後。最好停一下，把所看過的內容瀏覽一下，安靜等候一會兒，尋求聖靈的感動，把有感動的地方再看一遍或加以註記。聽道也是一樣，在聽道中或聽道後，再用一段時間默想，把有感動的經文及信息，加以反覆思想、存記在心。如經上所記：「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想(默想)，這人便為有福。」（詩－2） 

3.在日常生活中默想神的話，使我們進入「聖靈的思想」(羅八6)中，有了屬靈的心思，就能在生活中結出屬靈的果子，即生命平安。在生活中思想神的話，使神的話生根在我們心中(心思、情感、意志)。如此，神的道才能扎根、成長及結果。 

第四章　讀經的見證



一、戴德生的讀經法 

　　戴德生牧師從年少的時候，就按次序有系統的讀聖經。他在六十八歲作見證說：他四十年之久，讀過聖經從創世記到啟示錄四十遍，大約每天讀舊約三章，新約一章，詩篇一篇。有時因思想貫串，讀得多些；有時因為多默想，讀得少些。每年總把聖經讀一遍。在他看來，讀聖經不但養活靈性，而且作他生活工作的指導。聖經於他，真是腳前的燈，路上的光。他常說：「有一位活神，這位活神在聖經裏說話，神說一句，就算一句，凡神應許的，無不成就。活神仍然活著，聖經是活神所說的活話。凡神所說的，是靠得住的。」戴牧師生平習慣早起、守晨更。無論在任何環境中，決不改常。他說：「那有先開音樂會，然後才調和樂器呢？每天讀經、祈禱，先與神調和，然後再與人見面、辦事。」在戴牧師看來，研究聖經，在乎遵行聖經的話；所以他解經講道，都注重實行這一方面。正是因為他實行他自己所知道的，順服聖經的命令、應許，所以他能明白聖經的深奧。 

　　知道即去行，越行越知道。如經上所記，你既知道這事，若是去行就有福了。 

二、一遍又一遍 

　　路德馬丁常說：「要明白神的話，非親自經驗不可。聖經不只叫人記得、懂得，乃是要人生活覺得。」又說：「我年輕的時候，將聖經讀過一遍又一遍，以至十分熟悉。只要你一提某一節，我立刻就知道是在何處。我是先熟悉聖經的內容，然後才把註釋拿來讀，因為其中有許多，是使我良心不能贊同的，有的竟與聖經的本文相衝突。親眼看見，總比別人的眼睛看好些。」 

　　慕安得烈在荷蘭的烏屈契讀書時，父親曾在信中叮嚀他說：「無論人介紹你看什麼書，都不可忽略讀聖經。這件事必須每日去作，並且要用謙卑和許多的禱告來仰望聖靈的引導。」 

三、「驗」與「歷」 

　　某傳道人前往看望一位老姊妹，見她正在虔讀聖經，聖經旁邊或寫一個「驗」字，或寫一個「歷」字。傳道人覺得十分奇異，就再仔細翻看那本聖經，發現那本聖經從頭到尾，幾乎每頁邊上都寫有「驗」字或「歷」字。傳道人就問那位老姊妹，這是什麼意思？老姊妹滿面歡容答道：「凡我寫有『驗』字的，表示這句聖經我已親自試驗過，知其所言確實；凡我寫有『歷』字的，表示此句聖經是我親自閱歷過，知其所言確是這樣。」今日讀經的人很多，可是活在聖經之中的人太少了。 

四、又是一次歡聚 

　　德國有一著名的大學教授，名叫本柏格爾，學問淵博，生活深為全校學生所欽佩。有幾個好奇的學生，很想探聽他所以有這樣生活的秘訣；其中有一學生就去隱匿教授書室之中，看他每天晚上看些什麼。教授走進書室，為時已遲，似很疲累，但他坐了下來，打開聖經，十分虔誠，讀了一個鐘頭，然後低頭默禱。禱後合起聖經說道：「主耶穌！我們又是一次歡聚！」藉著讀經與主歡聚，吸取生命的供應，活出祂的見證。

